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Krkonoše budou bezpe čné 
 

 
Pracovníci Správy KRNAP se p ři výkonu svých pracovních povinností v terénu mohou  dostat 
jako první ke zran ěnému turistovi, lyža ři nebo cyklistovi. Venkovní personál by proto m ěl být 
schopen v krizové situaci poskytnout základní, ale kvalifikovanou první pomoc, m ěl by na to 
být řádně vyškolen i technicky vybaven. Proto Správa KRNAP p řipravila projekt Bezpe čné 
Krkonoše, který v sou časné dob ě probíhá. Jeho mottem je: I jeden zachrán ěný život má smysl. 
 
„Snahou projektu není nahradit pozici záchranářských složek jako Horské služby či IZS, ale v případě 
potřeby okamžitě zasáhnout a postiženého stabilizovat do doby, než dorazí profesionální záchranáři,“ 
říká ředitel Správy KRNAP Jan Hřebačka. Školení se skládá z letní a zimní varianty a sestává 
z teoretické a praktické části. Letním kurzem projde 120 zaměstnanců Správy KRNAP (v 6 turnusech 
po 20 účastnících) a zimním 60 (3 turnusy po 20 lidech). „V rámci projektu pracovníci, kteří jsou 
v kontaktu s návštěvníky v terénu nejvíce, dostanou k dispozici vybavenou přenosnou lékárničku. Tu 
následně budou nosit při výkonu strážní služby,“ dodal Hřebačka. Výstupem projektu Bezpečné 
Krkonoše bude také vznik společného „traumatologického plánu“ a doporučených postupů při 
mimořádných událostech i s přihlédnutím k přeshraničnímu charakteru území. Právě přeshraniční 
charakter je velice důležitý. Proto školení probíhají společně s kolegy z KPN. Přitom pracovníky 
Správy KRNAP školí kolegové z Horské služby ČR a pracovníky KPN zase GOPR.  
 
Horská služba účastníky proškolí v organizaci záchranných prací a poskytování první pomoci. Kromě 
povinné přednášky na učebně je značná část školení věnována praktickému nácviku v terénu. Při této 
aktivitě pracovníci Správy KRNAP dostanou informaci o nahlášeném zranění a přibližnou lokalizaci 
zraněného. Jejich úkolem je dostat se co nejrychleji na místo, zraněného stabilizovat a dopravit ho na 
místo, kde by jej převzal do péče lékař. K tomuto nácviku jsou pro zvýšení věrohodnosti zásahu využiti 
komparsisté, kteří jsou pro vytvoření maximálně věrohodné iluze zranění nalíčeni. V praxi se ukazuje, 
že ani dokonalá znalost teoretických postupů nenahradí praktický výcvik.  
 
Projekt celkem za 911 tisíc korun je spolufinancován z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu 
Glacensis. Jeho předpokládané ukončení je plánováno na únor roku 2011. 
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